

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

SUSCRIPCIÓN

SEGOVIA, mes..... 1 PESETA
FUERA, trimestre..... 3.50
EL PAGO EN SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACIÓN

—PLAZA DEL CORPUS, 11—

REDACCIÓN É IMPRENTA

—SAN AGUSTÍN, 7—

APARTADO NÚMERO 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

TELÉFONO NÚMERO 25

DE MARRUECOS

El incidente de Alcázar

El nuevo incidente franco-español en Alcázar, apenas solucionado el que se originó con las intemperancias de Mr. Coisset, pone de relieve, una vez más, un hecho cuyas causas son conocidas, cuyas consecuencias pueden ser graves y cuya solución hay que buscarla pronto, con firmeza, y á la vez con lealtad y mucho tacto.

Aquel hecho es la existencia, en la zona ocupada por nuestras tropas, de elementos dispuestos á todo trance á producir un conflicto armado entre Francia y España; y es necesario que tales propósitos desaparezcan, que tales elementos se retiren y que las relaciones entre súbditos de ambos países sean sobre la base de una perfecta cordialidad y de una constante buena fe. Sólo así podrán ambos realizar en Marruecos la misión que han emprendido.

Comprendemos que los momentos son difíciles para nuestro Gobierno, y por eso queremos ser parcos en comentarios; pero es preciso que el señor Canalejas sepa cómo piensa el país y por nuestra parte y la de opinión que representamos, creemos un deber exponer nuestros juicios, que de ellos, como del conjunto de cuantos componen la gran masa social española, han de resultar las orientaciones nacionales, guía, ó, al menos, advertencia para quienes dirigen los negocios públicos.

España no quiere aventuras ni pretende empeñar nuevas guerras, que, por su desgracia, lleva más de un siglo sin gozar de una década de paz y de reposo que la permitan dedicar todas sus fuerzas á la reconstitución de su riqueza y al progreso del país.

Pero tampoco cree que debe abandonar á la codicia agraña aquello que es para aquella de tan transcendental importancia que implica su vida ó su muerte en el porvenir, como nación soberana y dueña exclusiva de sus destinos.

Hemos ido á Alcázar y Larache á cumplir una misión que creemos nos correspondía llenar, como los franceses han ido á Fez, Mequinez, Sefrú y otras ciudades marroquíes. Respetémoslos mutuamente, no provoquemos conflictos, y así únicamente podrán ganar la civilización y la paz; de otra manera, solo Dios sabe lo que pueda ocurrir.

Reclame, pues, el señor Canalejas al Gobierno francés, que estará animado de buenos propósitos, para que inoportunamente transmita las órdenes necesarias á fin de que la corrección y la buena fé presidan las relaciones entre franceses y españoles en la zona de Alcázarquivir, sin arrogancias, pero sin debilidades, que derecho discutido es derecho perdido.

Sólo así podrá ponerse término á un estado de cosas que cada día presenta nuevas fases, todas ellas graves y transcendentales.

Noticias militares

Destino en Artillería

Ha sido destinado á la Academia de Artillería como ayudante de profesor, el primer teniente don Francisco Muñoz Navas.

Reemplazo

Pasa á situación de reemplazo el capitán de Artillería don José Brugada Múñicas.

También pasa á la misma situación por enfermo, el escribiente de primera de oficinas militares, don Rafael León.

Depósitos de sargentos

Determinadas en el Real decreto de 17 del actual, las condiciones que deben llenar

los sargentos del Ejército activo para poder contraer matrimonio, y excluida de ellas la necesidad de constituir previamente el depósito pecuniario ó de acreditar renta alguna, que prevenía el artículo 31 del Real decreto de 9 de Octubre de 1889 modificado por el 19 de Diciembre de 1894, el Rey (que Dios guarde) ha tenido á bien disponer se devuelvan desde luego los depósitos pecuniarios ó se levante la hipoteca á que la última disposición citada se refiere, á los sargentos del Ejército activo que habiéndola constituido se hallan actualmente comprendidos en alguno de los artículos del Real decreto de 17 del presente mes, y que en lo sucesivo se verifique lo propio con los restantes sargentos casados, á medida que vayan llenando cualquiera de las condiciones hoy día necesarias para poder contraer matrimonio.

Vuelta al servicio

Por real orden de 19 del corriente, se concede la vuelta al servicio activo de un sargento ascendido á dicho empleo, por mérito de guerra, con posterioridad á su baja en filas.

Los que se encuentren en igual caso, lo solicitarán en el plazo improrrogable de seis meses.

EN PARÍS

Boda de aristócratas

En la aristocrática iglesia de Santa Clotilde, de París, se celebró anteayer la boda de la bella señorita de Laborde, hija de los marqueses de Laborde, con el oficial de Artillería, don Carlos Muñoz Rocatallada, hijo de los condes de la Vinaza.

Fueron testigos de la boda, por el novio, el señor Pérez Caballero y el conde de Llovera, su hermano político, y por la novia, el conde Alejandro de Laborde, su tío, y el conde León de Laborde, su hermano.

A la ceremonia asistió numerosa y aristocrática concurrencia, entre ellas las personas distinguidas de la colonia española.

Desde la iglesia se trasladaron los invitados á la elegante casa de los marqueses de Laborde, donde fueron obsequiados.

El descanso dominical

Ayer visitó al señor Gobernador civil una comisión de dependientes de comercio, exponiendo á dicha autoridad las infracciones de que es objeto la ley del descanso dominical en Segovia.

En igual sentido hablaron los comisionados al señor Alcalde, lo cual originó una inspección llevada á cabo por los guardias municipales para determinar los establecimientos abiertos en el día de ayer.

En El Espinar

La colonia.—Teatro y músicas.—Para las fiestas de San Roque.

Signe aumentando la colonia veraniega. La población presenta animado aspecto y los paseos, á la caída de la tarde, se ven muy concurridos.

Con gran aceptación sigue su campaña en el teatro de esta villa una escogida compañía de zarzuela. Anoche puso en escena la bonita obra «La banda de trompetas».

Ha abierto un abono y seguramente continuará dando funciones hasta pasadas las fiestas de Septiembre.

Ayer, como domingo, dió conciertos en la Corredera y en la Plaza Mayor, por tarde y noche, la acreditada banda de música de Segovia «La Popular».

Los números que ejecutó fueron aplaudidos por la concurrencia que allí se congregó, teniendo que repetir algunos.

La juventud se divirtió alegremente, formando animados bailes.

Mañana, festividad de Santiago, también habrá música.

—El Ayuntamiento tiene acordados los festejos para los días 15 y 16 de Agosto, fiestas de la Asunción de Nuestra Señora y San Roque.

Habrán solemnidades religiosas, teatro, una novillada el día 16, con dos toros de muerte y música.

Corresponsal.

24 Julio 1911.

EL CRIMEN DE MIRAFLORES

El juez ha interrogado á cinco testigos, cuatro vecinos de Miraflores y el otro, vecino de Chozas de la Sierra. Ninguno de estos testigos ha llevado á los autos el menor detalle que pueda servir para el esclarecimiento de este crimen misterioso.

Declarará la madre de Raimundo, que acude desde Gallegos de la Sierra; unos parientes de Emiliano, residentes en Baracaldo; otros parientes de Raimundo, que viven en Madrid; el amo que Raimundo tuvo en el barrio de doña Carlota y algunos compañeros de trabajo de Emiliano y Raimundo.

Estamos ahora igual que estábamos antes. No se sabe nada más que hay una víctima enterrada en el cementerio de Miraflores y un vivo que está en la Cárcel y que no sabe á quién ha matado.

El procesado Emiliano Hernández ha recibido una carta curiosísima de un abogado que estuvo veraneando en Miraflores de la Sierra hace dos años y se hospedaba en el domicilio de Nicasio Omos cuando Emiliano estaba al servicio de este sujeto.

En esa carta el letrado se ofrece á defenderle gratis et amore. Pero Emiliano le ha contestado que no quiere nada que tenga ni remotísima relación con su antiguo amo Nicasio y que, además, ya ha nombrado para que le defienda al joven letrado don Emilio Llasera.

Notas de La Granja

Asalto en El Espinar.—Campeonato de «tennis».—Capea. San Ildefonso 21.

La animación de los jóvenes de la colonia veraniega sigue en aumento. Ayer fueron á dar asaltos (pero de verdad) fuera de La Granja.

No satisfechos con los frecuentes bailes que se vienen organizando, decidieron invadir los Prados, donde pasan, como de costumbre, una temporada los marqueses de Castelar, la condesa de Adanero y el marqués de Perales, acompañados de sus encantadoras hijas, conjunto admirable de belleza y alegría.

A las tres y media se presentaron en villa Concha y villa Zenaida, en varios automóviles, los organizadores del otro cotillón y algunas muchachas de La Granja.

La llegada causó asombro y alegría. Al llegar tan animados jóvenes se encontraban los veraneantes de Prados, unos en el tennis, otros patinando, y el joven conde de Adanero se entretenía en tirar unos pichones, para tomar parte en un concurso de tiro fuera de España.

En seguida se formó un campeonato de tennis por parejas, jugándose varias partidas, hasta que quedaron en último término Alvaro Cavestany con Concha Castelar, á los que vencieron Fico Martel y María Adanero, llevándose las copas.

La formidable pareja fué aplaudida con entusiasmo.

Organizose luego una capea, en la que se lidiaron cuatro becerros de la ganadería del marqués de Castelar. Esta fué la nota cómica de la tarde.

Formaron las cuadrillas Alfredo é Ignacio Bauer, Leo y Fico Martel, Alvaro y Pepe Cavestany, Ramón Seo de Urgel y el conde de Albiz.

Todos fueron ovacionados, á la salida, por las preciosas jóvenes que llenaban de

alegría la plaza. El cuadro cambió de aspecto al salir por los aires Pepe Cavestany, quien inauguró la serie de innumerables porrazos que sufrieron los demás. Se ensayaron todas las suertes taurinas, pero rematándolas mejor que los toreros: cada remate, golpe seguro.

Los Bauer demostraron su agilidad, corriendo más que los gamos de Ríofrío.

En la suerte de «don Tancredo», vestido con traje de baño (el primero que se encontró á mano) lució su inmovilidad casi académica Alvaro Cavestany, el cual, del primer susto, montóse en el estado bruto.

La corrida resultó divertidísima... para los espectadores; para los improvisados taurómacos fué como si salieran de una batalla: tales volvieron á San Ildefonso.

Después de esto, las amables dueñas de la casa obsequiaron á los asaltantes con espléndida merienda, que se les sirvió para recuperar las fuerzas perdidas y tomar parte en un animado baile que se organizó después, amenizado por el cante flamenco de Conchita Patiño y varias jotas cantadas con mucho arte por María Ulloa y Soledad Tolosa.

Muy tarde se retiraron los invasores, llevándose agradable recuerdo de tan hermoso día.—M.

PARA LAS SOCIEDADES DE SEGOVIA

Por el Ministerio de la Gobernación se ha dictado una Real orden en la que se dispone que próxima la apertura del plazo para la inscripción en el Registro especial de Asociaciones del Instituto de Reformas Sociales de las Sociedades obreras, patronales y mixtas, con derecho electoral en aquella Corporación, y de las demás instituciones económico-sociales de carácter no lucrativo, dispuesta por real decreto de 13 de Junio, los presidentes y directores de las mismas podrán solicitar desde 1 de Agosto próximo, de la sección 3.ª del referido Instituto y de sus Delegaciones estadísticas regionales, los impresos necesarios para la inscripción correspondiente.

El plazo para dicha inscripción terminará el día 31 de Octubre del corriente año para las Asociaciones ya constituidas; y las que no se hallasen inscritas en la fecha mencionada, perderán su derecho á intervenir en la renovación de la parte efectiva del Instituto de Reformas Sociales.

Las Asociaciones de la provincia de Segovia, deberán solicitar su inscripción en la Delegación de Salamanca, Avenida de Canals, número 1.

El cólera en Marsella

Según noticias oficiales, en Marsella se registraron anteayer tres defunciones de cólera, y la epidemia tiene tendencia á extenderse.

El primer caso de la terrible enfermedad se presentó en Marsella en una joven que procedía de Italia, pero que no estuvo cerca de otros atacados.

A los pocos días hubo nuevos casos en el barrio donde estuvo dicha joven, y la enfermedad se ha ido propagando.

El Gobierno dió órdenes á los gobernadores de las provincias fronterizas á Francia para que fueran implantadas las Inspecciones sanitarias, y ya funcionan 14 de segunda clase, con el personal y material necesarios, y 21 locales.

Tarifas ferroviarias

El ministro de Fomento conferenció ayer de nuevo con los directores de las Compañías de los ferrocarriles del Norte y Mediodía y presidente del Círculo de la Unión Mercantil, para tratar de la cuestión relativa al abaratamiento de las tarifas de transportes.

Las Compañías de ferrocarriles han presentado á la aprobación del ministerio los siguientes proyectos de nuevas tarifas:

Tarifa temporal número 1, de pequeña velocidad, de la Compañía de explotación de los ferrocarriles de Madrid á Zaragoza y á Alicante, para el transporte de mercancías desde el despacho central de Alba de Tormes á la estación de Salamanca, ó viceversa.

Adición número 3, á la tarifa especial número 104, de gran velocidad, de la Compañía de los ferrocarriles de Madrid á Zaragoza y á Alicante, para el transporte de pescado fresco ó salpescado.

Tarifa especial núm. 15, de pequeña velocidad, de los ferrocarriles de Lorca á Baza y de Diputación de Almericos al puerto de Aguilas, para el transporte de abonos artificiales y guanos, envasados por vagones completos.

Adición á la tarifa especial núm. 17, de pequeña velocidad, de la Compañía de los ferrocarriles de Madrid á Zaragoza y á Alicante, para el transporte de maderas ordinarias preparadas para la construcción de sillas.

Notas palatinas

El estado de la Reina

La «Gaceta» ha publicado un oficio del decano de los médicos de cámara en el que comunica al jefe superior de Palacio que la Reina doña Victoria ha entrado en el quinto mes de un embarazo completamente normal.

Viaje de los Reyes

Esta tarde embarcará el Rey en el «Giralda», y saldrá inmediatamente para Londres.

En esta capital jugará don Alfonso una gran partida de «polo» el día 1.º de Agosto.

Mientras permanezca en Londres el Rey, el «Giralda» irá á recoger á la Reina Victoria, que se dirigirá á Cowes, donde se reunirá con el Rey.

Los Reyes pasarán varios días con la Princesa Beatriz.

El «Giralda» regresará desde Cowes á España.

Los Reyes harán el viaje de regreso por tierra.

ACADEMIA DE ARTILLERÍA

LOS EXÁMENES DE INGRESO

DÍA 22

Primer ejercicio

Don Cristóbal Gilaber Pérez, don Augusto González Besada, don Pedro Ruiz Santaella, don Enrique Unturbe Tablada, don Joaquín García Benlliure, don Ernesto Nougés Barrera, don Rafael del Aguila de Roda, don Manuel Balibrea Vera, don Pedro Lazzipa Gimeno, don Facundo Costa Colubi, don Angel Rizo Bonal, don Francisco Arce Guerrero, don José Bonal Galbe, don Mario Méndez de Vigo, don José Peoli de la Plana, don Francisco Josa Domínguez y don Juan Bureguer Hernández.

Desaprobados los números 1.123, 804, 467, 481, 482 y 488.

Segundo ejercicio

Don Manuel García de la Rasilla, 10 en Aritmética y 8 en Algebra; don José Gómez Pantoja, 11 y 10; don Luis Gómez Pantoja, 9 y 8.50; don Luis Boné é Ichaso, 10 y 9; don Fernando García y Castillo y León, 12 y 13; don Carlos Tajar del Castillo, 13 y 15; don Joaquín Ortiz Murcia, 9 y 12; don Ignacio Pintado Martín, 12 y 10; don Francisco Jesé Domínguez, 9 y 10, y don Angel Rico Bonal, 8 y 8.

Fueron desaprobados los números 367, 373, 377, 392, 395, 401, 1.001, 1.306, 414, 424, 540, 391, 943 474 y 1.149.

No se presentaron los números 402 y 425.

DÍA 23

Primer ejercicio

Don Angel Páramo Fernández, don Julio Motta Tobía, don Rafael Valero Pérez, don Domingo Adán Pérez, don Manuel Gimeno Ruiz, don Juan Jiménez Castellanos, don Rafael Jiménez Castellanos, don José de la Calzada y Vargas Zúñiga, don Antonio Pérez Lorente, don Guillermo Vidal Cuadra, don Manuel del Campo Cantalapiedra, don Augusto Martí Gracian, don José Medrano Ciraco, don Ramón Colomer Martí, don Jesús Calleja Lorente, don Eduardo Sancho Contreras, don Jesús Vargas-Zúñiga y Velarde, don Manuel Aseño Alonso, aprobados.

Fueron desaprobados los números 507, 510, 512, 516, 525, 226 y 91.

Segundo ejercicio

Don Augusto González Besada, 14 en Aritmética y 13 en Algebra; don Pedro Ruiz Santaella, 13 y 13; don Enrique Un-

turbe y Tallada, 7 y 8; don Rafael del Aguila de Rada, 15 y 15; don Facundo Costa Colubi, 9 y 10; don José Bonal Galbe, 8'50 y 9, y don Ramón Rua Figueroa, 10 y 10.

Fueron desaprobados los números 902, 449, 470, 255, y 534.

No se presentaron los números 488, 3, 368, 130, 1297, 503 y 522.

Tercer ejercicio

Don José Hajar Ariño, 9 en Geometría y 9 en Trigonometría; nota media, 9'500; don Juan Alvarez de Tejina, 8 y 8; nota media, 8'250; don Fernando Calvo Rosello, 9 y 7'50; nota media, 9'375; don Joaquín Gurón Escalada, 12 y 13; nota media, 13'375; don Antonio Ochoa Benjumea, 10 y 10; nota media, 9'375, y don Antonio González Laborda, 10 y 8; nota media, 11'250.

Fueron desaprobados los números 1.105, 765, 1.365, 39, 41, 42 y 51.

Los socialistas y la guerra de Marruecos

El día 30 de este mes celebrarán un meeting en Tolouse los socialistas franceses y españoles, para tratar de la cuestión de Marruecos.

Este meeting debía celebrarse, en París, y se ha desistido de hacerlo en aquella capital en vista del incidente surgido con motivo del envío de un barco alemán a Agadir.

La oficina socialista Internacional contra la guerra que reside en Bruselas, ha recomendado que se reúnan los delegados de los partidos obreros de Inglaterra, Alemania, Francia y España, en vista del aspecto de la cuestión de Marruecos.

No está fijada aún la fecha y lugar de esta otra reunión.

ENTRE OTERO Y SEGOVIA

JOVEN ARROLLADO POR EL TREN

La guardia civil del puesto de Otero de Herreros comunica, que tuvo conocimiento por el capataz de la vía férrea, Blas de la Fuente Martín, que en el kilómetro 44 había sido arrollado un hombre por el tren expreso ascendente, que pasa por el expresado sitio á las 9'30.

Puesto el hecho en conocimiento de las autoridades, personáronse éstas en el sitio indicado, en unión de la guardia civil, pudiéndose comprobar, que en efecto, había entre los rails un hombre, al parecer cadáver.

Por las averiguaciones hechas se ha podido averiguar que se trataba de un joven de 19 años de edad, natural de Madrid, de oficio carrero, que se dedica en sus ratos de ocio á las capeas en los pueblos, por las que sentía gran afición.

El desgraciado se llamaba Manuel Perladós Berenguero, y fué arrollado al tratar de subir al tren, cuando éste llevaba una marcha bastante grande.

Fuó cogido por las ruedas de los vagones, quedando tan mal herido que falleció á los pocos momentos, según certificación facultativa.

DE SOCIEDAD

VIAJES

Ha salido de esta capital para Pedrajas de San Esteban (Valladolid), nuestro director señor Cano de Rueda, acompañado de su esposa é hijos.

—Se halla en Segovia el distinguido capitán de Artillería don Mariano López de Ayala, conde de Peromoro.

—Ha salido para Valladolid el ilustrado secretario de la Audiencia provincial de Segovia, don Florentino González G. San Miguel.

—Se encuentra en Segovia el señor Inspector de Correos de la primera región y Administrador principal de Valladolid, don Pedro Gamboa y Corominas.

—Se encuentra en esta población el ilustrado profesor del Instituto general y técnico de Soria y estimado amigo nuestro, don Pelayo Artigas.

—Ha salido para la corte el concejal de este Ayuntamiento y Notario eclesiástico don Doroteo Lotero.

—Se encuentran en esta población el oficial de Artillería don Eduardo Mateo Hernández y su bella esposa.

—Ha llegado á esta capital el distinguido capitán de Artillería, don Juan Samper.

EL SEÑOR CANALEJAS

Esta mañana, á las cinco, en el expreso de Santander, ha pasado por esta estación con dirección á Madrid el Presidente del Consejo de Ministros señor Canalejas.

DE DIAS

Mañana, festividad de Santiago Apóstol, celebrarán su fiesta onomástica, entre otros, los señores Badillo, Adrados, Castillo, Cuenca y Herranz.

Reciban todos nuestra felicitación.

ANIVERSARIO

Hoy hace dos años que sucumbió en los campos de batalla de Melilla el valeroso y joven oficial de Infantería, paisano nuestro, don José Ochoa Pérez.

En este triste aniversario enviamos á la familia del malogrado militar nuestro pésame más sentido.

EL VERANEO

Ha llegado á San Rafael el distinguido primer teniente de Caballería y alumno de la Escuela Superior de Guerra, don Fernando Loygorri.

—Desde La Granja han salido para Carisbad los señores de Bauer.

Han llegado:

A El Espinar, don Luis Esteve.

A la Granja, don José Baeza y don Juan Orozco.

Para las Navas y Cestona, el señor Fernández Ibáñez y señora.

Sucesos locales

Matrimonio cariñoso

El sábado, después de comer, los horrores de la digestión, sin duda, hicieron que el pacífico matrimonio Juan Martín Valverde, de 38 años y Lorenza de Frutos Sanz, de 48, que habitan en la calle de Santa Isabel, número 1, salieran de sus casillas.

Por motivos que se ignoran el amante matrimonio se dió una nueva prueba de su cariño, armando la gran tremolina.

Juan la emprendió á cachetes con su costilla y esta clavó sus afiladas uñas en la cara del esposo y ambos resultaron con lesiones de las que fueron curados en la Casa de Socorro.

Una riña

Anteanoche, á las ocho, por insignificantes motivos, vino á las manos en la calle del Escultor Marinas, los jóvenes Marín Galache, de 19 años, que vive en la calle de Santo Domingo, número 12 y Bernardino Nuño de Pablos, habitante en la calle de Caballeros, número 28.

Se dieron mutuamente una buena cantidad de puñetazos, siendo separados por un guardia municipal.

Ambos fueron curados en la Casa de Socorro de ligeras erosiones en distintas partes del cuerpo, pasando después á su domicilio.

CONCIERTOS DE VERANO

Mañana, de nueve y media á once y media, interpretará la banda de la Academia, el siguiente programa, en el Paseo del Salón:

«Señor y Caballero», pasodoble.—Bretón.

«Sueño de amor», polka.—Peñalva.

«Viuda alegre», vals.—Lehar.

«Viva tu mare», popourrit.—Peñalva.

«Molinos de Viento», duo.—Luna.

«Dander», paso doble.—López.

SUETOS

El concierto de anoche

Anoche se vió sumamente concurrido el paseo del Salón, en el que ejecutó un esgocido programa la banda de música de la Academia de Artillería.

Por vez primera tuvimos el gusto de oír la gran fantasía de Puccini «Tosca», con juego de campanas y tantom, en la que el músico mayor don Angel Peñalva, ha puesto toda su inspiración de excelente instrumentador, para que pudiera ser ejecutada con los escasos elementos con que cuenta la brillante banda de Artillería.

El público premió con estruendosos aplausos la labor del señor Peñalva, y la esmerada interpretación que supo darla la banda.

Santa Cristina

En atención á la festividad del día, en honor de la Reina madre, las tropas de la guarnición han vestido hoy de gala.

Los tradicionalistas

Mañana celebrarán la fiesta onomástica de su caudillo don Jaime III, los tradicionalistas de Segovia con una misa cantada en la Iglesia del Corpus, á las once.

Impresor premiado

En la última exposición de Buenos Aires, ha obtenido medalla de oro, por la impresión de la «Guía de Segovia», escrita por el señor Colorado, el conocido impresor y librero don Antonio San Martín, á quien felicitamos con tal motivo.

Habiéndose terminado las importantes reformas, en el acreditado comercio **La Concepción**, Plaza Mayor, 44, se ha puesto á la venta un gran surtido que se acaba de recibir en caprichosos objetos para regalos: Figuras de biscuit y bronce, collares, cadenas de todas clases, pendientes, pulseras, medallas, rosarios, devocionarios, pilas, artículos para Iglesias, bonitos objetos con vistas de Segovia y otra infinidad de artículos. Objetos de escritorio y papelería.

La Concepción

44 Plaza Mayor, 45 SEGOVIA

Por desobediencia á la autoridad

Ha sido detenido, y puesto á disposición del juez municipal de Prádena, el vecino del mismo, Vicente Matesanz Moreno, quien no obstante haber sido notificado en forma legal repetidas veces para que se presentase en el despacho oficial del alcalde del citado pueblo, se ha negado á cumplir el mandato.

A La Granja

Con motivo de ser Santa Cristina correrán en San Ildelfonso las aguas de aquellas monumentales fuentes.

Para admirar este espectáculo han sido muchas las personas que han salido de Segovia, para dicho Real Sitio, y no pocas las llegadas de Madrid con el mismo objeto.

El Santo de la Reina

Con motivo de ser hoy el santo de S. M. la Reina Madre doña María Cristina, la fuerza de esta guarnición viste el traje de gala y en los edificios públicos se ha izado el pabellón nacional.

Joven desaparecida

Del hogar paterno ha desaparecido el joven de 21 años Octaviano García Otero, de Vegazonces.

Las autoridades interesan su busca y captura.

Ingreso en caja

El día 1.º del proximo Agosto, según dispone el art. 143 del reglamento para la ejecución de la vigente ley de reclutamiento y reemplazo del ejército, tendrá lugar el ingreso en caja de los mozos pertenecientes al actual reemplazo.

Se ha publicado una Real orden señalando el número máximo de matriculas que para el primer curso podrá admitir la Escuela Superior del Magisterio en los exámenes de ingreso que se han de verificar en Septiembre proximo.

Viajeros

Han llegado y se hospedan en el hotel del Comercio, don Emilio Soldevilla, don Juan Dutton, don Gabino Moreno, don José Ferrer, señora de Alfaro, don Ildelfonso Gómez, don Juan Martín y el señor Cañate.

Una reunión

Los jóvenes de la parroquia del Salvador celebrarán mañana por la noche una reunión para acordar los festejos que han de celebrarse en aquel barrio, con motivo de la festividad de San Justo y Pastor.

El mejor remedio para combatir el estreñimiento son los **Grains de Vals**, laxantes, purgantes y depurativos. Dosis, uno ó dos granos al cenar. Venta en Farmacias.

Periódicos oficiales

Gaceta de Madrid

Día 23

Ministerio de la Guerra.—Real orden declarando pensionada la cruz de segunda clase del Mérito Militar, con distintivo blanco, de que se halla en posesión el teniente coronel de Artillería don Enrique Fernández Ráfrefra.

Gobernacion.—Real orden-circular á los gobernadores civiles dictando instrucciones para la inscripción de Asociaciones profesionales y de Instituciones economicas sociales en un registro especial del Instituto de Reformas sociales:

Instrucción pública y Bellas Artes.—Real orden resolviendo reclamaciones producidas contra la de 22 de Junio de 1910, que derogó la de 23 de Octubre de 1894, por la que se definió el derecho á ocupar casa habitación de los maestros consortes que sirvieran en la misma localidad.

—Otra nombrando á don Gustavo Pittaluga y Fattorini catedrático de Parasitología y Patología tropical del doctorado de la Facultad de Medicina.

DIARIO RELIGIOSO

Santo del día 25

Santiago el Mayor Apóstol.

CULTOS PARA MAÑANA

—En las religiosas de Corpus Christi el culto diario al Santísimo Sacramento, de siete á ocho de la tarde.

ALCANCE de MADRID

(POR TELÉFONO) 3'30 tarde.

Regreso de Canalejas

Esta mañana, en el correo, regresó de Santander el señor Canalejas.

Le esperaban en la estación los ministros, autoridades y algunos amigos políticos y particulares.

El señor Canalejas conferenció después con los ministros que se hallan en Madrid y por teléfono con los de Estado y Marina.

Los Reyes

El señor Canalejas ha confirmado que el Rey marchará hoy á Inglaterra, donde permanecerá tres días.

Desde allí marcharán á Cowes para asistir á las regatas y regresará á San Sebastián en la primera decena de Agosto.

La Reina continúa en Suiza.

Dijo también el señor Canalejas que no tiene noticias de la consulta médica á que se dice ha sido sometido el infantito don Jaime.

El próximo Consejo

Como el señor Gasset marchará de veraneo el día 1.º de Agosto y el ministro de Instrucción pública irá á Gijón, para asistir á las fiestas del centenario de Jovellanos, el señor Canalejas ha dispuesto que se celebre Consejo antes de que aquellos ministros emprendan sus viajes.

El cólera

El Gobierno no ha recibido noticia de que se haya presentado en la península, ningún caso de cólera.

En Marsella no se han registrado nuevos casos y los individuos hasta ahora atacados, están aislados convenientemente.

Un crimen en Játiba

Según telegrafía el gobernador civil de Valencia, al Gobierno, en Játiba, pueblo de aquella provincia, dos hermanos apellidados Pons, dieron muerte á puñaladas á su cuñado Rafael Santa Teresa.

El vecindario en masa, al tener conocimiento del crimen, trató de lynchar á los criminales, que lo hubieran pasado mal, á no haberles metido en la cárcel.

Ante la cárcel reprodujose el motín, engrosando el número de amotinados hasta 5.000, los cuales se dirigieron á la casa de los hermanos Pons, incendiándola.

Los padres de éstos, escaparon por los tejados.

La autoridad era impotente para detener al pueblo indignado, hasta que por fin logró imponerse el Juez, consiguiendo que las bombas trabajasen en la extinción del incendio, evitando su propagación, cosa que los amotinados habían impedido, desenchufando las mangas extintoras.

CORRESPONSAL

EL TERMINILLO

En la bodega de esta finca se vende vino tinto superior á cuatro pesetas cántara de dieciseis litros.

SE VENDE

una jardinera semi-nueva, muy barata.

Razón, don Adolfo Gómez, Plaza de San Sebastián, 4, en Segovia.

Mercados

SEGOVIA 22

Hoy se han cotizado los cereales á los siguientes precios:

Trigo, á 11'00 las 94 libras.
Centeno, á 7'25 pesetas fanega.
Cebada, á 5'50 id. id.
Algarroba, 6'25 id. id.

Marina de la fabrica LA CASTELLANA (San Lorenzo)

Elaboración por cilindros

Harina patente, saco de 100 kilos, 36 pesetas.

Id. de 1.º saco de 100 id. 35 id.
Id. de 2.º id. id. 34 id.
Id. de 3.º saco de 70 id. 13 id.

Salvados

De 1.º clase, saco de 50 kilos 6'50 pesetas.

De 2.º id. id. de 5'50 id.
De 3.º id. id. de 30 id. 4'00 id.

AYLLON

Precios que han regido:

Trigo, la fanega 9'40 pesetas
Centeno, id. á 6'50 id.
Cebada, id. á 6'21 id.
Avena, id. 3'75 id.

Algarrobas id. á 7'00 id.
Lana sin lavar, la arroba 14 pesetas.

Corresponsal

CUÉLLAR

Trigo, la fanega á 9'50 pesetas
Centeno, id. á 7 id.
Cebada, id. á 6'00 id.
Algarrobas, id. 6'50 id.

Corresponsal.

PEDRAZA

Precios que han regido en este mercado:

Trigo, la fanega á 10'25 id.
Centeno, id. 7'50 id.
Cebada, id. á 6'00 id.
Garbanzos de cochura, i l. 30 id.
Lana sin lavar, la arroba, 18'00 id.
Patatas nuevas, 2'50 id. la arroba.
Guindas, 20 centimos kilo.

Corresponsal.

CANTALEJO

Trigo, la fanega 10'50 pesetas.
Centeno, id. á 7'50 id.
Cebada, id. 6'25 id.
Algarrobas, id. 7'00 id.

Corresponsal.

AREVALO

Trigo, se cotizó á 41 reales las 94 libras castellanas.

Centeno, sin entradas.
Cebada, 22 id. la fanega.
Algarrobas, 22 y 23 id. id.
Calculase la entrada de trigo en 200 fanegas.

Tendencia del mercado flojo.
Temporal nublados.

MEDINA DEL CAMPO

Precios que han regido en el mercado Entraron 00 fanegas de trigo vendiéndose á 42'00 reales las 94 libras.
Centeno, se pagó á 30 reales las 90 libras.

Tendencia del mercado flojo.

VALLADOLID

Almacenes del Canal de Castilla.—Entraron 300 fanegas de trigo, que se pagaron á 40 1/2 reales fanega.
Almacenes del Arco.—Entraron 100 fanegas pagándose á 40 1/2 reales.
Tendencia floja.

Conversación familiar

La señorita X está palida, desmirriada, no tiene humor, alegría, está triste, preocupada. La señora... recomienda á su madre combata la DEBILIDAD y la ANEMIA de la hija para evitar mayores males.

—En efecto,—contesta la madre,—mi hija está imponente, tiene náuseas ó vómitos, digiere mal, tose y se cansa á la menor fatiga, sufre los desarreglos frecuentes en el cambio de edad y tiene una PALIDEZ y una debilidad de todo el organismo que me asusta.

—En este caso á mi hija le hizo un verdadero milagro el jarabe HIPOFOSFITOS SALUD que le prescribió mi médico; puede ensayarlo y verá como su hija cambia radicalmente y adquiere en poco tiempo salud y alegría.

Hoy la madre es la propagandista más acérrima del jarabe HIPOFOSFITOS SALUD; tiene á su hija bien nutrida, sonrosada, alegre y curada de sus dolencias.

—Tome jarabe HIPOFOSFITOS SALUD,—dice á todos los enfermos de ANEMIA; á mi hija la he curado en muy poco tiempo.

Pídase en las buenas farmacias y droguerías HIPOFOSFITOS SALUD de Chiment y C.º, único aprobado por la Real academia de Medicina.

Imp. de EL ADELANTADO.

PAGINA LITERARIA DE EL ADELANTADO DE SEGOVIA

24 Julio 1911.

Director: JOSÉ RODAO

COLABORADORES

Alonso Cortés (N.)
Alonso y Mercedán (A.)
Almá (Ricardo)
Amadís
Asa (Vital)
Blanco (Daniel)
B. Belmonte (M. R.)
Borrás (José)
Bustos-Solis (F.)
Campo Morúa (José)
Cano (Carlos)
Cano (Francisco)
Casañal (Alberto)
Casañal (Segundo)
Cermida (Martín)
Chico (Martín)
Delgado (Simeón)
Días Escovar (Narciso)
Estrada (José)
Gabaldón (Luis)
González Blanco (A.)
González-Rigabert (F.)
Hernández (Isidoro)
Hurlba (Joagun)
Miranda (Carlos)
Ory (Eduardo de)
Pérez Lúñiga (Juan)
Quemada (Pedro)
Rueda (Salvador)
San Román (Miguel de)
Soriano (Manuel)
Torromé (Rafael)
Véaz (Dario)
Vergara (Gabriel)
Yrizaroz (Fiacre)
Zárraga (Miguel de)
Zurita (Marciano)

Del lunes á lunes

¡ESO NO!

No se si es por los ingleses,
ó por males y reveses,
que siempre causan fastidio,
ello es que todos los meses
damos cuenta de un suicidio.
El mal se va propagando
y en el historial nefando
del suicidio misterioso,
está la provincia dando
un contingente espantoso.
Un filósofo decía,
haciendo un hermoso alarde
de lo bien que discurría,
que el que tiene la manía
del suicidio, es un cobarde.
Yo que, coplero rampón,
nunca dejé en el papel
una grave reflexión,
pienso lo mismo que aquel
y me adhiero á su opinión.
Y digo sencillamente,
en estilo mondo y llano,
que el suicidio es simplemente
lo que en sociedad la gente
llama cortar por lo sano.
Y el hombre debe saber,
cumpliendo con su deber
y siguiendo su destino,
que solo á este mundo vino
á sufrir y á padecer.
El que de vivir se priva,
revela que su alma altiva
no se aviene á conformarse
íporque aquí hay que fastidiarse
y tragar mucha saliva!
Yo que la opinión profeso
de que hay que rendirse ante eso,
hago frente á los reveses
y pasan meses y meses
y, nada, isigo tan tieso!
¿Quiere el dolor que concluya?
¿Que sucumba? ¿Que no lidie
con él y que le rehuya?
Pues nada ¡que se fastidie!
¡no se sale con la suya!
¿Que la desdicha traidora
me combate hora tras hora,
y me asedia y me acomete?
¡Bien, pues que se apunte siete
tan estúpida señora!
¿Padecer es mi destino?
¡Pues no cambio de camino!
¿Que lloro? ¡Pues venga llanto!
¿Que debo cantar? ¡Pues canto!
¿Que debo trinar? ¡Pues trino!
Podrá la pena asediarme;
podrá la suerte negarme
dichas que á otros concedió,
pero lo que es suicidarme...
¡Ca! ¡Qué más quisiera yo!

PEPE.

CRÓNICA

Cuadro de miseria

Cla a y pro isamente, en medio del silencio de la invernal noche, han sonado las campanadas de las tres.
La plazoleta hállase desierta. Tal cual, esfuerza o transeunte, deja oír las rocias pisadas de sus zapatos, mas con

el fin de desentumecer los fríos pies que con el de turbar el cuasi religioso recogimiento.

Es una de esas vetustas y retiradas plazoletas madrileñas de grandes y fríos caserones, en cuyas fachadas severas véense orgullosos escudos nobiliarios.

Diríase que la augusta sombra de un Lopé ó Caderón vaga en torno de los graves edificios donde, quizá, más de una doña Leonor, hubo de contar sus confidenciales cuitas amorosas, tras las altas celosías.

...Varios farolillos parpadean en la semipenumbra. El sereno delátase de vez en cuando, por el extemporáneo claror de su m nú cula luceilla.

En uno de los espacios quicios de los palacios, se aperciben, confusa y abigarradamente, un montón de harapos; ac recándose más se dibujan las trágicas siluetas de dos desheredados de la fortuna.

Hay un viejo de luenga y plateada barba; en su rostro curtido y rugoso, brillan los relucientes y no muy sanos espejuelos de sus arcáicas antiparras. El traje, si es que este nombre reciben los mal dispuestos trapos, tiene un calor indescifrable y vago.

Contempla, con una sonrisita irónica y cruel, á su compañero de infortunio

Es esta una mujerucha de muy proveta edad; en sus ojillos grises, finos y avizorantes, parece centellar una postrera brasa de vida. Conserva, su desdentada boca, los afilados colmillos que más la sem jan á uno de esos feroces animales que á humana persona. Las ropas riman con esta: una falda, mil veces remendada, y una blusa desteñida y no menos desgarrada; completan su atavío un negro pañuelillo que mal encubre sus blancas y rebeldes greñas.

Parece dormir muy ajena al epio-naje de su vecino.

De súbito este, tras una horrenda blasfemia, acompaña la de buena rociada de juramentos, chilla quejumbroso: —¡La tía ladrona! ¡Es que no va á poder uno comer su mendrugillo!

¿Dónde le esconde vieja urraca?

La viejecita incorporándose trabajosamente y mirándole de hito en hito, contesta con destempla a voz:

—Oiga usted: á la hija de mi madre nadie la ha llamado ladrona. ¿Está usted?...

Y con un altivo gesto de hostilidad, delatador de aquellos otros de su pretérita juventud chulesca, parece disponerse para la acometida.

El viej la contempla silencioso esperando el ataque, mientras que por su boca se vomitan las podredumbres de su cólera.

El plañidero concierto de sus gritos, tristes y do oridos, tiene un dejo, aun en su misma grosería, de mansa y forzosa resignación. Can-ados de discutir apáganse sus juramentos, y poco después van quedándose dormidos sirviéndose de almohada, á modo de táctica reconciliación, el hombre de su contrincante respectivo.

Un lacio y enflaquecido perro, de esos condenados á perpetua vagabundez, roe con mal ísimu ada delectación el batallador mendrugillo.

En los labios de los mendigos se dibuja una melancólica sonrisa.

Acaso sueñen...

Teodoro MUÑOZ CREGO.

CUENTO

De donde viene el mal

Un ermitaño vivía en el bosque, sin temer las fieras salvajes. El ermitaño y las fieras conversaban reunidos, y se comprendían.

Un día el ermitaño se había tendido bajo un árbol, y al lado suyo hallábase también, dispuestos á pasar la noche, un cuervo, una paloma, un ciervo y una serpiente, los cuales comenzaron á disertar sobre el origen del mal en el mundo.

El cuervo decía:

—Del hambre viene el mal. Cuando comes con arreglo á tu apetito y reposas sobre una rama, todo te sonríe y te parece bueno y alegre; pero quédate tan sólo dos días en ayunas y no te sentirás con valor para mirar la naturaleza; te sientes agitado, no sabes estarte quieto en ninguna parte y no tienes un momento de reposo; si se presenta un pedazo de carne á tu vista, muchísimo peor, te lanzas sobre él sin reflexionar. Es en vano que te smanacen con un palo, que te lancen piedras; perros y lobos en balde te acometen, tú no lo sueltas.

¿A cuántos ha matado el hambre de esta manera entre nosotros? Todo el mal viene del hambre.

La paloma decía:

—Para mí el mal no viene del hambre,

sino del amor. Si viviésemos aislados, no sufriríamos tanto; por lo menos padeceríamos nosotros solos; mientras que ahora vivimos por parejas, y quieres tanto á tu compañero, que no tienes un instante de reposo pensando siempre en ella. ¿Ha comido? ¿Tiene bastante abrigo? Y cuando se aleja algo de su amigo, entonces te sientes perdido por completo; te mortifica el pensamiento de que el gavilán se la ha llevado, ó que ha sido cogida por los hombres.

Y vas en busca suya, y caes en peligro, ya sea entre las garras del gavilán, ya entre las mallas de una red. Y si tu compañera se ha perdido, no comes, no bebes, no haces otra cosa que buscar y llorar. ¡Cuántos de los nuestros han muerto de este modo! Todo el mal viene, no del hambre, sino del amor.

La serpiente decía:

—No; el mal no viene ni del hambre, ni del amor, sino de la maldad. Si viviésemos tranquilos, sino buscásemos molestias, todo iría perfectamente; mientras que, por el contrario, si se hace algo contra tu gusto te enfadas y te ofuscas, y entonces, como loca, no haces más que silbar y retorcerte, tratando de morder á alguien. Y no sientes piedad por nadie; morderías á tu padre, á tu madre, te comerías á ti mismo, y tu propio furor acaba por perderte. Todo el mal nos viene de la perversidad.

El ciervo decía:

—No; ni de la perversidad, ni del amor, ni del hambre viene el mal. Su origen está en el miedo; sin el miedo todo iría bien.

Nuestros pies son ligeros en la carrera y no nos falta vigor. De un animal pequeño podemos defendernos con los cuernos y las patas; de uno grande podemos huir, pero lo que no podemos es no tener miedo. Si una rama se rompe en el bosque, si una hoja se mueve, el espanto te hace temblar; tu corazón empieza á latir, como si quisiese saltar del pecho, y tu hechas á correr, huyendo como una flecha. Otras veces es una liebre que pasa, un pájaro que agita sus alas, ó un fruto que cae, y te crees perseguido por un animal feroz, y vienes á caer en el peligro huyendo de él. En ocasiones, para evitar á un perro vas á dar con el cazador; en otras, dominado por el miedo, corres sin saber hacia donde, das un salto, y ruedas en un precipicio donde encuentras la muerte. Duermes con un ojo casi abierto, siempre alerta, siempre espantado. No hay paz posible, todo el mal viene del miedo.

Entonces dijo el ermitaño:

—No es del hambre, ni del amor, ni de la perversidad, ni del miedo de donde vienen nuestras desgracias; de nuestra propia naturaleza viene el mal, pues es ella quien engendra el hambre, el amor, la perversidad, y el miedo.

Leon TOLSTOI.

ORO VIEJO

SONETO

Los dos, un día, en solitario huerto,
nos vimos con placer, fingiendo en vano,
junto á un almendro que se alzaba ufano
de vigorosa floración cubierto.

Ya del invierno entumecido y yerte
presenta la tierra el fin cercano,

como él, ajusticiado.

Las campanas á muerto á doblar comenzaron...
Sollozan las mujeres y tiemblan los villanos...
En el silencio se oye el golpe de los pasos.
Lo rompe el pregonero con su fúnebre canto:

—¡Por traición y vileza!...
—¡Mentira! —el condenado protesta enardecido.
—¡Por ser libres y honrados! — Padilla le interrumpe.
—¡Tened, señor Juan Bravo! Si ayer fué día de héroes, hoy, sólo es de cristianos. —
—¡Habéis razón! — y al Cristo volvió á seguir mirando.

Poco después, botaba por cima del tablado del patíbulo intame, al golpe de un hachazo, la varonil cabeza del noble segoviano.

Goteante y caliente la pendieron de un garfio, y las moscas zumbantes y hambrientas, reventaron aquellos grandes ojos, ojos de visionario, que sobre los tendidos y luminosos campos de la madre Castilla, mil veces contemplaron la Libertad en ondas de pura luz flotando, y pcaron la lengua, que, roja de entusiasmo, tantas veces lanzara á los anchos espacios, de Libertad el grito sublime y sacrosanto.

Antonio REY SOTO.

Los frailes le acompañan camino del cadalso, y le muestran á Cristo

de verde matiz vistiendo el llano esmaltaba la miés el surco inclerto.

Cruzaron se al azar nuestras miradas llenas de fuego, como en lid reñida centelleando se cruzan las espadas.

Y envolvió vuestras almas de tal modo aquel desbordamiento de la vida, que, sin hablar, nos lo dijimos todo.

G. MUÑOZ DE ARCE

Vivandeando

Ahora que nuestro idioma se enriquece progresivamente con la constante inhumación del socorrido arcaísmo y á merced de la importación no interrumpida del barbarismo, que hace el pie pequeño, va echando el decir popular, el de las gentes no eruditas, por otro más ubérrimo derrotero que ofrece inagotable léxico para simplificar la expresión de los conceptos, para condensarlos en un vocablo y hacer poco menos que innecesario el uso de las enciclopedias.

La abulia, el condumio, la ingurgencia, et stt de ceteris, pierden su imperio en las columnas de la crónica distinguida, cultorana y galiparlara, que deja hecha una olla de grillos la mente del inocente lector que quiso enterarse de algo bebiendo su saber en las ubras del cronista estirado y erudito, eterno macerante de volúmenes alfabetizados; y, recogidas en medio de la calle, suben á las tribunas rotativas al natural ó con aumentativos ó diminutivos y hasta con adulteraciones dignas del vino de Noblejas, á imponer su soifa en los labios de las muchedumbres.

Por eso empezamos á saber positivamente que *estar fresco* no es lo mismo que *ser un fresco* ó que *le pongan á uno al fresco*, como una *frescachona* no es igual que una *frescales*, y una *fresquera* de casa, es cosa diferente de una *fresquera* de la calle.

En eso estamos ya todos, y ni domines ni catedráticos han tenido que dirimir contienda alguna sobre el particular, ni aun que apuntar rudimentarios preceptos. Pero en los derivados de *vivo* hay una impropiedad á todas luces injusta, llamando la gente *vivillo* á un señor cuya colosal viveza nadie puede poner en duda.

Apuremos el vocablo:

El *Tío Vivo*, ¿quién fué sino un industrial sin otra micitativa que la importación de unos caballitos que parecían panteras, y unos coches que parecían patibulos para la infancia?

Un *vivalavirgen*, un *vivo*, un *vivales*, un *vivanda*, los *vivitos* y coleando, las *vivas* de La Coruña, los *vivos* de mar, los *vivos* deseos que todos sentimos ahora de conocer al *Vivillo* nos llevan á *viva* fuerza á pensar en la injusticia de quien bautizó con tal alias á tan grande hombre ó en la modestia suya, que los hombres grandes suelen ser modestos, si fué él el que se llamó así.

¿No parece injusta desigualdad llamar *Vivillo* á un hombre que se ha escapado catorce veces de las garras del *davi*, y en cambio, llamar *vivo* á un cangrejo de mar después de cocido?

Hay que ir por los fueros del lenguaje, aunque no proceda de la Academia de

Pidal; de la misma manera que á un gran torero se llama un *torerazo* y á un gran actor un *actorazo* y á un éxito un *exitazo*, ¿no habrá que llamar á un gran vivo un *vivazo*?

¡Y cuidado que aparte lo que nos cuenta en sus *epatantes* Memorias y aparte las nuevas muestras de viveza que son de esperar en él cuando se vea la última (?) causa que tiene pendiente, la mayor prueba que ha dado el *Vivillo* de ser un *vivales* por lo menos, es que, metido tanto tiempo entre la curia, jamás ha sudado. ¡Y hay que reconocer que en la curia hay muchos *vivandas*!

J. MUÑOZ DE QUEVEDO

LIBROS Y LIBREJOS

La vida interna

Rafael Torromé, distinguido colaborador de esta PAGINA LITERARIA, poeta inspirado, correcto, cuyo nombre parecía desvanecido hace algunos años, ha publicado recientemente su primer tomo de versos; por que Torromé, que ha podido publicar muchos volúmenes, no ha querido hacerlo, hasta dar á la estampa una obra intensa, definitiva, en la que cada verso es un pensamiento y cada composición un delicado poema.

La *vida interna*, que así se titula el libro, es un testimonio gallardo de la musa castiza y clásica de Torromé y de su estilo sobrio, vibrante, no enturbiado por las perturbaciones modernistas.

Es, en fin, Torromé de los poetas de la buena cepa y su libro, que ya ha merecido el elogio unánime de la crítica, es de los que quedan; de los que vienen á enriquecer el tesoro de la poesía española.

Nosotros que tanto admiramos y queremos á Torromé enviamos al ilustre poeta nuestra felicitación más sincera y ofrecemos deleitar á nuestros lectores en numerosos sucesivos, reproduciendo en esta PAGINA alguno de los trabajos del libro.

Hablando el poeta por su cuenta demostrará cuán justos son los elogios que tributamos á su obra.

Lolita, Cancionero de las niñas

Con este título ha publicado el ilustrado escritor militar tan conocido por sus trabajos de investigación, don Augusto C. de Santiago-Gadea un precioso é interesante libro, propio para premios en las escuelas y cuyo trabajo constituye un encanto para la grey infantil.

Contiene en sus 130 páginas la letra de 92 canciones para jugar al corro, 15 juegos, 18 combas, 21 chinias, 64 cuentos y entretenimientos, 16 cantares para adormecer á los niños, nombres familiares y de afecto y el lenguaje de los animales.

Es el librito del señor Santiago-Gadea el mejor premio que puede entregarse á un niño.

Le recomendamos á nuestros infantiles lectores.

Postres Variados

Se quejan los periódicos madrileños de que se han encarecido de un modo escandaloso el pescado, el hielo y los huevos.

Pero, en cambio, se va á subir de precio la carne.

Y además tienen los madrileños el consuelo de que se van á empezar á cobrar los nuevos tributos motivados por la supresión de los consumos.

Canalejas con sus humos va á suprimir ¡ah señores! no tan solo los consumos, sino los consumidores.

Dicen los periódicos que el célebre ayunador Succi, que ha sufrido algunos reveses de fortuna, se está muriendo de hambre.

Esta es una de nuestras más distinguidas paradojas.

Se pasa hambre ayunando toda su vida porque quiere, y una vez que tiene que ayunar por necesidad se muere de hambre.

Brindo el caso á los sociólogos, los psicólogos, los paragueros y demás seres propensos á la meditación.

AMADÍS.

Se ha aprobado el dictamen confirmando que el Gobierno explote la fabricación de las cerillas. Bueno, que la explote.

Pero que no fabrique la de cinco céntimos completamente idiotas; es decir, sin fósforo en el cerillo.

Y las de diez céntimos más abundantes. Es decir, menos estampas y más luces.

Pues lo que el fumador desea á todo trance es que le den cerillas buenas, de las que arden, que le enciendan el puro de una manera fácil, y no fotografías que le enciendan la sangre!

José ESTRADA.

Antonio REY SOTO.

Imprenta

Tarjetas, circulares, prospectos, esquelas, recordatorios, carteles, etc., con prontitud, economía y esmero.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo. Infanta Isabel, 15
Ver la **EXPOSICIÓN** de retratos en el portal de la casa.

No bebas más, este vicio no es más que nuestra ruina.

Ahora es posible curar la pasión por las bebidas embriagadoras.

Los esclavos de la bebida pueden ser librados de éste vicio, aun contra su voluntad.

Una cura inofensiva llamada Polvo Coza, ha sido inventada, es fácil de tomar, apropiada para ambos sexos y todas edades y puede ser suministrada con alimentos sólidos ó bebidas, sin conocimiento del intemperante.

Todas aquellas personas que tengan un embriagador en la familia ó entre sus relaciones, no deben dudar en pedir la muestra gratuita de Polvo Coza. Escriba hoy COZA POWDER CO., 76 Wardour Street, Londres, Inglaterra. El Polvo Coza puede ser también obtenido en todas las farmacias y si Vd. se presenta á uno de los depósitos al pié indicados puede obtener una muestra gratuita. Si no puede Vd. presentarse, pero desea escribir para adquirir la muestra gratuita, dirijase directamente á

COZA POWDER CO. 76 Wardour Street, Londres.
Depósitos: En Segovia, D. Juno de la Plaza Mayor 3, y Juan Bravo, 47.

MARIANO MORETA SAEZ

Concesionario exclusivo de una importante Casa Alemana para la venta de máquinas para coser, hacer género de punto, bicicletas, automóviles y accesorios para todos los sistemas, desea representantes activos para el desarrollo de este negocio en esta capital, cabezas de partido y pueblos de importancia de esta provincia.

Condiciones ventajosas

PARA DETALLES DIRIGIRSE AL CONCESIONARIO

Tomás Luis de Victoria, 11. - 1.ª vila

Almacén de yeso

El acreditado establecimiento de cemento, yesos y cañizos de

Modesto Gil Alvarez

SUCESOR DE LUIS DE ANDRÉS (A) PULIDO

Situado hasta hoy en la calle de Ochoa Ondátegui, número 5

SE TRASLADA A LA

Calle de la Independencia, núm. 2 y Asunción, núms. 7 y 9

(FRENTE AL JUEGO DE PELOTA DEL PUENTE DEL VERDUGO)

y ofrece esta mejora de local á su numerosa clientela y al público en general.

Para evitar confusiones, la casa donde establece su almacén de yesos y materiales de construcción, es la del conocido industrial de Segovia Angel Pulido, armero y cerrajero mecánico.

NUEVO ALMACEN

El conocido industrial de esta ciudad, Fermín Díez, abrirá en la próxima semana, en la calle del Angelete, número 2, un nuevo almacén de cemento, cal, yeso, porlant, cañizo y tomiza, á precios económicos.

Desde 1.º de Septiembre los precios que regirán en este nuevo establecimiento, serán los de fábrica.

No confundirse: Angelete, 2

Frente al edificio de la propiedad de Luis de Andrés (a) Pulido

EL CUAL SE HALLA HOY CERRADO

LA GRAN MARCA CORONA

BICICLETAS

Pneumáticos Michelin

LOS MEJORES

R. M. Frutos

SEGOVIA

SOMBRERERIA Y ZAPATERIA

DE

CLAUDIO MORENO

Plaza del Corpus, 10

Grandes surtidos en sombreros y gorras de todas clases y precios.

EFFECTOS PARA MILITARES

Completo surtido en las diferentes clases de calzado, desde lo más superior hasta lo más corriente y económico. **Todo á precios muy convenientes**

EL JARABE FENICADO DE VIAL

combate los microbios ó gérmenes de las enfermedades del pecho, es de eficacia segura en las Tosas, Resfriados, Catarros, Bronquitis, Gripe, Raquelera, Influenza.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias

Camisería fina, Mercería, Paquetería y Juguetes

Grandes surtidos en géneros de punto inglés y ruso extra para señoras, caballeros y niños. Guantes de piel y punto.

Camisas, cuellos, puños, corbatas corsés, botonaduras, bastidores, hules rosarios, cestas, petacas, maletas, pitilleras, monederos, faldones y gorritos de cristianar, paraguas, sombrillas bastones, abanicos, parasoles, é infinidad de artículos imposible de citar vende esta casa á precios más baratos que ninguna otra.

Exposición de juguetes dentro de establecimiento.

«EL TOLEDANO»

Plaza Mayor, 33 y 34 (AL LADO DEL CAFÉ MONTAÑÉS)

VINO Y JARABE DE DUSART

El Lacto-Fosfato de cal contenido en el Vino y Jarabe de DUSART es un reparador de los más enérgicos. Afianza y endereza los huesos de los niños raquíuticos, evita el torcimiento de las piernas, devuelve el vigor y la actividad á los adolescentes decaídos y linfáticos, y á los que están privados de apetito, fatigados por un crecimiento muy rápido ó los estudios.

Las mujeres embarazadas que recurren al Vino ó Jarabe de DUSART soportan su estado sin fatiga alguna, sin vómitos y dan á luz criaturas robustas.

El Lacto-Fosfato de cal dado á las nodrizas enriquece su leche, preserva y cura á los niños de la Diarrea verde y de las enfermedades de desarrollo. Con su benéfica influencia la dentición se efectúa sin cansancio ni convulsiones.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

L'UNION

Compañía Francesa de Seguros contra incendios

FUNDADA EN 1828



GARANTIAS

Capital social suscripto.	Francois	10.000.000
Capital desembolsado.	»	2.500.000
Reservas según balance de 1910.	»	19.005.000
Primas á recibir.	»	112.581.804

SUBDIRECTORES EN TODAS LAS PROVINCIAS

En Segovia: **Don Juan Pérez Herrero**

Procurador-Abogado, San Martín, número 1, bajo.

Autorizado la Comisaría general de Seguros.

La preparación de la PEPTONA CHAPOTEAUT se ha hecho adoptar por el Instituto PASTEUR

EFICACIA Y ACCION RAPIDA

VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAUT

Contiene la carne de vaca digerida por la pepsina. Se recomienda en las enfermedades del estómago, las digestiones penibles y la insuficiencia de alimentación. Con él se nutre á los Anémicos, los Convalecientes, los Fríos, los Ancianos y á toda persona desgastada, á la que repugnan los alimentos ó no puede separarlos.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

BAÑOS DE LEDESMA

(PROVINCIA DE SALAMANCA)

Temporada oficial: de 1.º de Junio á 30 de Septiembre

—ABIERTOS TODO EL AÑO—

Sin rival contra el reuma, parálisis, sífilis, enfermedades de la piel, herpetismo, etc., etc.

Para más detalles, pídanse prospectos á

D. Carlos Llaurodo

BAÑOS DE LEDESMA

SALAMANCA